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Reactie op het actualiteitsdebat in de Commissie Justitie over de vzw Casa legal 

Tijdens het actualiteitsdebat in de Commissie Justitie op dinsdag werden 7 
parlementaire vragen gesteld, waarvan drie vragen afkomstig waren van 
meerderheidspartijen (MR, Les Engagés en Vooruit) en vier vragen van oppositiepartijen 
(Groen, PS, Défi en PTB). 

De zeven sprekers spraken allemaal hun steun uit voor de vzw Casa legal en de 
noodzaak om de financiering ervan te behouden totdat de resultaten van het lopende 
interuniversitaire onderzoek bekend zijn, zodat de kosten en baten van dit model kunnen 
worden geëvalueerd. 

In haar antwoord erkende de minister van Justitie het belang van toegankelijke en 
multidisciplinaire rechtsbijstand voor mensen die met complexe problemen worden 
geconfronteerd. Maar gezien de kritiek van de Nederlandstalige Orde van Advocaten 
heeft zij gevraagd dat Casa legal en de Franstalige en Nederlandstalige Ordes van 
Advocaten een gezamenlijk voorstel uitwerken om een multidisciplinaire aanpak te 
ontwikkelen waartoe elke rechtzoekende toegang heeft.  

Casa legal heeft altijd open gestaan voor het betrekken van de balies bij deze discussies 
en is bereid om tijdens de drie jaar van het onderzoek samen met alle betrokkenen een 
grondige discussie te voeren over deze kwesties. Het is echter illusoir en ongetwijfeld 
voorbarig om binnen de zeer korte termijn die door de begrotingsonderhandelingen wordt 
opgelegd, een alternatieve oplossing te formuleren die dezelfde kwaliteit van 
dienstverlening biedt. 

Het is dus essentieel om de financiering van Casa legal in 2026 te behouden, om de 
continuïteit van de dienstverlening aan de vele rechzoekende te waarborgen en de 
interuniversitaire studie voort te zetten die net van start is gegaan. Deze studie sluit 
namelijk aan bij de bezorgdheid van de minister, aangezien zij juist tot doel heeft 
aanbevelingen te formuleren om het pilootproject uit te breiden en toegankelijk te 
maken voor alle rechtzoekenden. Zoals de sprekers hebben benadrukt, is de 
toegankelijkheid van justitie voor iedereen één van de belangrijkste doelstellingen van 
het regeerakkoord en de kabinetten, en Casa legal levert hier een actieve bijdrage aan. 

Casa legal neemt nota van de verklaringen van de minister dat het gezamenlijke voorstel 
van de ordes en Casa legal geen voorwaarde is voor de voortzetting van de financiering 
van de vzw, alsook van de toezegging van de minister dat de kwaliteit van de diensten, 
zoals die welke Casa legal aanbiedt, gehandhaafd blijft. 

 


